
2022年度　兵庫医科大学　前期理系　第３問

問題 以下の問いに答えよ。なお途中の式や考え方等も記入すること。

(1) 次の ア ～ エ に適当な数を入れよ。

cos 3® = ア cos®+ イ cos3 ®，sin 3® = ウ sin®+ エ sin3 ®

下図のように，原点 Oを中心として，半径 aの円 Oが固定されている。半径 b(< a)の円 Cが円 Oに内接しなが

らすべることなく時計の針と同じ向きに回り，円 Cの中心 Cは Oの回りに時計の針と反対向きに回転していく。は

じめに円 Cの中心 Cは点 (a¡ b; 0)にあるものとし，このとき，円 O上の点 A(a; 0)に重なっている円 C上の点

を Pとする。円 Cが回転して，ÎCOA = µとなったときの点 Pの座標を (x;y)とする。

(2) 円 Oと円 Cの接点を Bとする。このとき，ÎBCPの大きさを求めよ。

(3) xと yを，それぞれ，a，bおよび µを用いて表せ。

(4) a : b = 4 : 1の関係があるとする。このとき，µを消去して，xと yの間に成り立つ関係式を求めよ。また，

点 Pのえがく曲線の長さを aで表せ。ただし，0 · µ · 2¼とする。

(5) a : b = 3 : 1の関係があるとする。このとき，0 · µ · 2¼として，点 Pのえがく曲線の長さを aで表せ。ま

た，この曲線で囲まれた部分の面積を aで表せ。
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